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Seja a ED Eie uma tabela hash dada ao Iadg. Foi adotaQo #define TamHash N // N ¢ primo
para insergao o processo de espalhamento linear, ou seja, tvpedef int Chave:
havendo uma colisdo em h (indice retornado pela fungéo yp ,V i
hash(Chave) fornecida), procura-se por uma nova posigio typedef struct item {
de insercdo nos indices consecutivos, ou seja, h+1, h+2, Chave ch;

etc. Ciente disto, facga:

* Escreva a fungéo int Insere(TabHash t, Dado d) | }Dado;

que coloca o dado d na tabela hash t. Nao se pode typedef Dado TabHash[ TamHash];
inserir chaves repetidas. Overflow deve ser
notificado. (1,5)

* O espalhamento linear provoca, especialmente quando a tabela esta com a metade ocupada, o
aparecimento de clusters, ou seja, blocos consecutivos alocados em posi¢cdes adjacentes. De
que forma o espalhamento quadratico minimiza este problema ? Justifique (0,5)

Seja a estrutura do n6 ao lado de uma arvore binaria. Escreva: typedef struct no {
¢ Uma fungdo que calcule a altura de uma arvore binaria. Por Dado dado:
= z . 3 b
convencao, a altura de uma arvore vazia é -1. A altura de uma struct no *esq;
arvore com um unico no é zero. (1,0) o
. R . . L struct no *dir;
¢ Uma fungdo NAO recursiva que percorra uma arvore binaria com No:
chaves inteiras, em Inordem. Voce tem a sua disposicao uma ’

pilha P de tamanho ilimitado com as fungdes: int pop(), push(P,
valor) que mantém o topo atualizado. P.topo==0 indica pilha vazia. (1,0)

Seja a sequiéncia: 1, 20, 3, 18, 5, 16, 7, 14.
¢ Construa uma arvore AVL. Toda vez que a inser¢gao de um né provocar a necessidade de uma
rotagao, ilustre a arvore anterior e posterior a operagéo, indicando qual foi (ou foram) as
rotagbes necessarias em cada caso. (1,0)
* Da arvore resultante do passo acima, retire as chaves 5, 16 e 20 (nesta ordem) ilustrando, a
exemplo do item acima, as rotagbes ocorridas. Obs. Considere, na remogao, a substituicdo pelo
antecessor da chave. (1,0)

Construa a arvore-B de ordem 4 resultante da insergdo da seguinte seqiiéncia de chaves (na ordem
dada), usando o algoritmo de inserc¢ao visto em aula. Obs: ordem 4 significa um maximo de 4 nés filhos.

a) 45 80 90 95 70 15 25 30 33 8 (1,0)
b) A partir da arvore obtida em (a), realize as operagdes de remogao dos nds abaixo, fornecendo as
configuragdes intermediarias da arvore-B: 90 95 80 (nesta ordem) (1,0)

Escreva uma fungdo que percorra uma arvore B, listando #define MAX m-1
todos os nés por ordem de chave. Dica: pense no | #define MIN (m/2) - 1
procedimento  InOrdem de uma arvore binaria. | typedef struct no {

Utilize a estrutur’a de arvore-B como vist_a em sala, dada ap Dado d[IMAX+1];
lado. cont contém o nro de chaves existentes em um no. % )
(2.0). §truct no *g[MAX+1];
int cont;
+No;

m é a ordem da arvore

Boa prova a todos



